



爱心帮扶协会举办新年联欢会,邀请150名“失依儿童”参加

曾不愿见人的小姑娘登台跳了一段舞

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”2017年12月31日下午3时许,在新年钟声即将敲响之前,一首耳熟能详的歌声从连云港市东海县文化馆传出,只见台上10余名身穿印有“爱心帮扶协会”字样的青年男女,手挽着一名名儿童,齐声唱响这首饱含温情的歌曲《爱的奉献》。现代快报记者了解到,这是一台专门为服刑人员子女、留守儿童、家庭困难的孩子举办的联欢会,150名“失依儿童”开心地参加了联欢。

王晓宇 张开虎

热心公益 女老板提出“爱无歧视”

今年40多岁的周娟自己做生意,她是一个非常热心公益的人。2015年7月25日,周娟牵头成立了“东海县爱心帮扶协会”,每周,她至少抽出一天时间,带领近两百名注册会员走村串户,慰问孤寡老人和贫困儿童,送去一些力所能及的物质和精神帮助。在了解到一些留守儿童、孤儿和单亲家庭的贫困生面临辍学的困境后,周娟自

筹资金,并拿出自己代理的红酒义卖,采用一对一助学模式,先后资助14名孩子上学。

在走访中,周娟发现,正在服刑人员的未成年子女严重缺乏自信和爱。于是,她根据走访了解到的情况撰写了《爱无歧视——关注服刑人员子女》项目书,连夜制作PPT,获得了连云港首届创投项目资金。几年间,周娟带领协会

先后帮扶服刑人员子女近百人,发放资金20余万元,并获得省志愿者交流大会银奖;关注贫困留守儿童的“候鸟的翅膀”活动,为50名孩子提供心理学习和生活物资帮扶;“爱在乡小”活动,为6所村小提供近10万元的体育器材、课外书籍等。去年,周娟还荣获全省扶贫济困奖,全省仅13人获此殊荣。

温暖迎新 她为“失依儿童”举办联欢会

2018年元旦前,为让一些留守儿童、服刑人员未成年子女等“失依儿童”过一个快乐而又温馨的节,周娟和协会一班人提前一个月为这些孩子策划了一场新年大联欢,遴选150名孩子参加活动。“这些孩子全部是我们协会的志愿者免费车接送。”参加协会已经3年的志愿者李小利说:“我们就是想通过这样的形式,让这些孩子找到生活的自信,敢于面对困难的挑战。”

2017年12月31日下午3时,

联欢会如期开幕,可容纳300人的会场座无虚席,两边廊道上还站满前来观看的人。歌曲结束之后,一阵掌声响起。会场内,笑脸随处可见,嬉笑声、欢呼声、掌声不时响起。

受帮扶的女孩小娇,因父亲犯罪成为服刑人员子女,突如其来的家庭变故,让原本性格开朗的她,一度不愿走出家门和同学玩耍。“通过一年的心理疏导,现在的小娇不仅学习成绩好,而且活泼开朗,还在今天登台表演了

一段舞蹈。”李小利说。

在联欢会现场,爱心帮扶协会会员还为52名拥有微心愿的孩子现场“圆梦”。“这是鲍子强给强子买的自行车;这是桑敬给胜胜买的新衣服;这是张营给云飞买的羽毛球拍……”随着主持人一念完名单后,会场上再次爆发一阵掌声。

“开心!”“高兴!”“叔叔阿姨们真好!”……两个小时的联欢会结束后,孩子们相互地诉说着。

(文中孩子均为化名)

怀疑老婆出轨动手打人,民警找出真相帮他解开心结 误会消除,冲动夫妻言归于好

一男子怀疑妻子有外遇,想不开要跳楼自杀,后因扰乱公共场所秩序被拘留10天,他扬言出去后会对妻子进行报复。盐城市拘留所管教民警董跃忠得知后,找其亲人谈话,得知所谓的外遇是误会,解开了男子的心结。因为人性化管教,董跃忠受到被拘留人员的赞誉:更像是兄长和老师。

姜振军 郭琳 叶晓娇

2017年底,男子黄某因情感纠纷扬言跳楼自杀,扰乱公共场所秩序被警方拘留10天。据董跃忠回忆,刚见到黄某时,他沉默寡言,唉声叹气、不吃不喝、情绪很不稳定,并称妻子徐某跟人跑了,出去后要报复妻子。经过多次心理疏导之后,黄某的情绪趋于平稳,但内心仍然没有消除对妻子的怨恨。

“黄某说有个哥哥在上海,希望哥哥帮他找到妻子。”董跃忠及时与其哥哥取得联系,同时弄清了案件的真相。原来,黄某与徐某结婚两年,生有一个男孩,有一定的感情。一次黄某因一条短信怀疑妻子出轨,并出手打了妻子。后妻子离家出走,黄某怀疑其与他人私奔,遂扬言跳楼,有轻生念头。

黄某哥哥反映,黄某性格偏

执,猜疑心重,容易冲动,如不及时教育,可能会闯出更大的祸端,并表示愿意协助做弟弟的工作。几经周折,董跃忠先后联系其哥哥、母亲、妻子来拘留所做黄某的工作。

“这是一起误会。”董跃忠得知,黄某的妻子被熟人拉去做传销,短信也是传销人员故意编的亲昵短信,结果被黄某看到引起了误解。得知真相后,黄某当面向妻子赔礼道歉,表达悔恨之意,妻子也向其保证以后好好过日子,不轻信传销,夫妻间相互信任。夫妻终于达成谅解,一起可能造成血案的家庭矛盾在拘留所里被成功化解。

据了解,用亲情唤醒矛盾双方的良知和理智,化解被拘留对象隐秘心结和怨怒情绪,也是董

跃忠调解工作常用的方法之一。“拘留所不能单纯定义为行政羁押场所,定义为学校、医院更为准确,更符合时代的要求。”董跃忠说,他采取细算“法律账”“经济账”“自由账”“名誉账”,人性化教育普法,让每一个走进这所“学校”的被拘留人员,都能感受到尊重、温暖与改变。

“小董才31岁,一年要承担近4000人的管教工作,光开展教育谈话就达8000多次。”盐城市拘留所负责人表示,尽管日常工作强度高、负荷大,董跃忠仍挤时间钻研学习,考取了《心理咨询师》等证,总结出“平和人文管理法”,创新了“联动调解法”,搭建平台形成合力,将矛盾纠纷化解在高墙之内,让众多行政违法人员思想回归社会。

灌云535名“河长”一起保护水资源

灌云县地处沂、沭、泗河水系最下游,境内河流属淮河流域沂沭泗水系,水资源丰富。为进一步完善水治理体系结构,2017年以来,灌云县建立全覆盖的“河长”网络。目前,全县有12名县级河长,乡镇和村级河长523名,形成三级联动的“河长制”体系。河长名单通过新闻媒体向社会公布。

在河长制推进工作中,灌云县、乡两级全部出台考核制度、验收制度、河长一线巡查制度、督查制度、交办制度等河长

制配套制度。各级河长通过认河、巡河、护河、治河等工作方式“走马上任”,加大对包干河道的巡查力度,第一时间发现问题、第一时间交办问题、第一时间处置问题。目前县级河长已开展巡河30余次。

古泊善后河灌云县段网箱、围网、渔簰众多,清理的工作任务十分繁重。但是,养殖户通过宣传还是以大局为重主动拆除围网。截至2017年底,共清理网箱4188只、围网10858米、渔簰164道。

王晓宇 徐云邦

灌南携手南医大建人才培养基地

近日,记者从灌南县人社局获悉,继2016年成立“灌南县徐州医科大学人才工作站”,该县人才办、县人社局、县卫计委经实地调研,携手南京医科大学成立“灌南县南京医科大学康达学院人才培养基地”,实现高校与用人单位的精准对接。

据了解,满足卫计、化工等事业发展对人才的迫切需求,优化全县医技、化工类高层次紧缺急需专业人才培养招引模式,强化卫计事业以及园区规模企

业和省内外高校有效对接,灌南县人社局先后建立湖南怀化学院“灌南县化工类人才培养基地”“灌南县徐州医科大学人才工作站”“灌南县南京医科大学康达学院人才培养基地”。

目前,灌南正在组织调研新建西北农业大学“灌南县食用菌人才培养基地”等急需专业人才培养基地,以充分发挥校地合作的的优势,拓宽急需人才招聘培养渠道,提高人才资源集聚实效。

王晓宇 王干 刘海娟

灌河流域环境资源审判法庭获准设立

日前,江苏省高级人民法院批复在灌南县设立连云港灌河流域环境资源审判巡回法庭,对江苏海域环境资源案件及灌河流域环境资源案件进行集中管辖。

灌河位于苏北沿海中北段、海州湾南缘,流经淮安、盐城、连云港三市,与京杭大运河连接,是苏北唯一没有建闸的天然入海潮汐河道。灌南又是苏北海岸线的中心点,灌河作为潮汐河道,每年有100亿立方米淡水经灌河下泄入海,是

河海功能区的核心。“对上述区域内的环境资源案件实行归口管理,将有利于保护河海生态功能区的完整性,实现整体防治目标,推动美丽江苏建设。”连云港市中级人民法院蔡绍刚介绍。

连云港灌河流域环境资源审判巡回法庭将从今年1月1日起集中管辖连云港全市和盐城的响水、滨海、阜宁三县还有淮安的涟水县和淮阴区境内灌河流域涉水环境保护环境资源案件以及江苏海域内发生的环境资源一审案件。

王晓宇 张继龙

画说连云港



急救不仅仅是医务人员的专属技能,而是人人都应学习和掌握的技能。近日,连云港市东海县人民医院邀请辖区派出所20多名民警来到医院参加“徒手心肺复苏”急救知识培训。护士们手把手教民警心肺复苏要领,民警们学得很认真,纷纷表示受益匪浅,这些急救知识对自己以后的工作很有帮助。

王晓宇 蔡浩 文/摄